

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 牧养基要

#### 第四课：教会领袖的圣经资格

不是很多人都被呼召承担有适当头衔的教会权柄位份。这会免于教会中其他人追求伟大领袖的特质吗？主期待领袖活出与平信徒不同的标准吗？

什么使领袖成为好领袖？如果你必须列出资格清单，你会如何决定哪些是理想的特质？

世界对于领袖的标准，与圣经中的理想标准相当不同。世界追求年轻、貌美、魅力、权力和智慧。圣经看重的是谦卑、自制、忠诚和良善。

在你的教会中，不是每个具备这些特质的人都必须成为领袖，但是每个领袖都必须具备这些特质！

无可指摘、忠心、好配偶、好父母、不反叛、不固执己见、不轻易发怒、不沉迷饮酒、好客、自制：你认识像这样的人吗？这些描述、以及写给提摩太和提多的书信中列出的更多描述，会让你想到教会中的某个人吗？如果是的话，他们是领袖吗？或许他们应当成为领袖。

世界对于领袖的标准，与圣经中的理想标准相当不同。世界追求年轻、貌美、魅力、权力和智慧。圣经看重的是谦卑、自制、忠诚和良善。世界羡慕的是自力更生的人。圣经确证的却是由圣灵引导、以基督为中心的人。

遴选委员会选择长老、执事、牧师或教会事工领袖时，应当看看圣经列出的资格。这些并非关于谁应当做领袖的任意、人为的偏好：这些是敬虔之人在承担教会中的领袖职分之前，应当具备的特征。

很清楚的是，没有一个人是完全的，没有一个人总是充分显露所有这些特征，因为我们仍然时不时会屈服于我们的罪性。但是，藉着观察教会圈子里面的人，你知道有一些人相比其他人而言，更一贯地表现出这些特质。

这些特质是因为某些人天生具备，便是所谓“自然的”吗？还是说，我们可追求和实践这些特质？很明显的是，这些是神所赐予的资格，反映了他的灵在我们心中动工；但是，在我们软弱的地方——例如在好客、忠心和管家职分方面——我们可以在这些领域中更加努力以变得更强，还是说我们只能拥有主已经放在我们里面的特定特质呢？如果我们只能拥有主已经放在我们里面的特定特质，那么我们可以追求那些特质，那么我们只能在想要担任领袖职分的时候才应该追求吗？在这些敬虔特质上成长，只有对于那些想要发展他们的“灵性简历”之人才是必要的吗，还是说，每个信徒都应当追求在这些特质上成长呢？

或许这些都是修辞性的问题，因为神的话语很清楚指出，我们都应当按照它所列出作为教会领袖资格的方式，来追求圣洁。在你的教会中，不是每个具备这些特质的人都必须成为领袖，但是每个领袖都必须具备这些特质！歌罗西书3不过是一个例子，列出了所有信徒都必须努力呈现的敬虔特质。

我们要有怜悯、良善、满有爱、饶恕人、谦卑和受教。这些适用于每个信徒，而非仅仅适用于领袖或对领袖职分有兴趣的人。即便你不渴望拥有头衔或职分，教会也需要以正直和敬虔为特质而为人所知的人。

你看，即便你从来没有领受过一个有权柄的正式头衔或位份，但是你也总是在带领某个人。在神的国度里，我们都像阅兵队伍的一员。有些人——领袖们——在我们前面，我们观察他们，效法他们。我们看到他们的敬虔，供我们效法，我们也跟随他们的榜样。但是我们的后头也有人——孩子、新信徒、挣扎中的信徒——在观察我们的榜样，跟随我们的带领。这是令人敬畏的、也是令人谦卑的，我们不应轻看这荣誉。当我们在恩典中成长时，别人会留意到，会被我们的榜样所激励，这是圣灵使我们得以活出的榜样。

对于那些已经担任领袖职分的人而言，这些列出领袖资格的经文可能会相当吓人。毫无疑问，你看到了你的缺点，你知道你的软弱和失败，你会疑惑，是不是某个人搞错了，把你放在超越任何人的位份上。不要沮丧！主晓得。祂塑造了你，并浇灌祂的圣灵在你身上，让你可以荣耀祂，服侍于祂的目的。继续谦卑地努力追求更大的敬虔，但不要忘记，是主在你里面运动，完成祂所开始的圣洁工作（腓立比书1:6）。

主晓得我们应当努力认识如何讨祂喜悦，如何做好服侍和带领的人。世界给出了它的意见，而教会太经常受诱惑去跟随世界的标准。但是圣经列出了在神国里什么叫做伟大的美丽描述，所有在生命中宣称基督之名的人都应该追求这些。只有祂精湛地展现了所有特征。而我们能反映哪怕只是祂特征的一部分，并得到我们将会更像祂的应许，这是极大的荣幸。

只有耶稣精湛地展现了所有特质。而我们能反映哪怕只是祂特质的一部分，并得到我们将会更像祂的应许，这是极大的荣幸。

## 回顾所学

- 世界对领袖的标准与圣经的标准非常不同，我们应当小心，不要看重和肯定那些在我们教会领袖里的错误特征。
- 无论你是否领受了教会中的头衔或职分，你总是某人的领袖，因此，你也应当追求在这些敬虔特质上成长。
- 感觉自己好像很失败的领袖需要被勉励，是主在他们里面工作，让他们越来越像他。有时候，只拥有这些敬虔特质的种子以及一颗受教的灵，就足以让你符合被主使用的资格。

## 你的观点

- 这些特质中，你最羡慕哪个？这是你拥有的特质吗？祈求主增强你的力量，好让你可以更准确地反映他，也带领他的百姓。
- 这些特质中，你不羡慕哪个？相比于世界的标准，有一些特质似乎像是弱点吗？祈求主使你的视角符合他的视角，摆脱世界的心态和价值。
- 现在请花时间写一份勉励的话给你教会中的领袖，强调列在圣经中的、你在他们生命中看到最明显的特质。为神在他们里面、并透过他们所做的工作赞美他，并勉励他们继续服侍他。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。